

# El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Teléfono número 290

AÑO III.—NUM. 683

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Lunes 11 de Febrero de 1903

**MUEBLES MUY BARATOS**  
NUNCA VISTO EN ESTA CAPITAL  
ZARAGOZA, 24

## LA RESUCITADA

Interesante novela original de D. Jacinto Labaila. De venta en las oficinas de EL NOTICIERO SEVILLANO a 1 pta. ejemplar.

## EDICIÓN DE LA MAÑANA

La fiesta de la Candelaria en Roma

La fiesta de la Purificación de Nuestra Señora, generalmente conocida por la denominación de la Candelaria, se ha celebrado en Roma, si no con la solemnidad de los antiguos tiempos, con la devoción que la consagran los romanos católicos, bendiciendo el Santo Padre los cirios que se le presentan, y de los cuales son verdaderamente magníficos los que el Pontífice manda después a los embajadores de las potencias, a los cardenales y a otros prelados, así como a varios monasterios y a diversos institutos religiosos.

En menores proporciones, la función se verifica también en nuestro Montserrat, cuyo rector hace a su vez ofrenda de las velas de la Candelaria a los representantes de España.

Gerasio I fue quien instituyó esta festividad en Roma el año 494, conmemorando la ofrenda de la Virgen María al presentar al tierno Jesús en el templo, en compañía de candidas palomas. En los primeros tiempos, la procesión de los cirios bendecidos iba desde San Adriano en el Foro Romano, hasta la Basílica Liberiana, y oficiaban de pontífices los Papas en el antiguo panteón de Agripa, convertido en Santa María de los Mártires.

Desde allí pasó a la Capilla Sixtina, durante el pontificado de Gregorio XIV, hasta que Gregorio XVI, ya en nuestro siglo, instituyó la fiesta en la basílica de San Pedro.

Las crónicas cuentan que el pensamiento de Gerasio y Justiniano, al instituir esta solemnidad, que extendióse a todas las naciones cristianas, ha llegado a ser tan hermosa, que se consagraban al dios Pan, Luperco y a Ceres, protectora de los campos; un verdadero Carnaval de aquella época, en que, por desgracia, como en todas las fiestas lupercales, no faltaban las escenas escandalosas, pues era costumbre de muchos hombres del pueblo romano, recorrer la ciudad desnudos, y golpeando con pieles de carnero a las mujeres que encontraban como augurio de fecundidad y de su felicidad en los alumbramientos. De tales hábitos sólo quedó una especie de procesión con cirios que las matronas romanas hacían a la diosa Ceres.

En 1709, con ocasión de un terrible terremoto, que coincidió con la celebración de pontífice por el papa Clemente, causando los más grandes destrozos en la Ciudad Eterna, especialmente en su plaza Agonal, derrumbando tres arcos del Coliseo y amenazando la cúpula de San Juan de Letrán, sin que el papa consintiese por ello suspender el sacrificio de la misa, antes por el contrario, pidiendo durante la elevación de la Hostia que se apiadase el Señor de su pueblo escogido, momento en el cual el temblor de tierra cesó súbitamente: pueblo y pontífice hicieron la promesa de guardar el ayuno en tal día durante cien años. Voto que Pio VII perpetuó cien años después y que pedimos al cielo sea dado renovar a León XIII en 1903.

De los preciosísimos cirios que envía el Santo Padre a los representantes de las naciones católicas, se ha podido admirar ayer el destinado al embajador de España cerca de la Santa Sede y que, con la palma del Domingo de Ramos del año último, constituyeron un verdadero encanto de las religiosas romanas. La esposa del Sr. Merry del Val, compadecida por don tan precioso, no se mostraba menos halagada en la brillante fiesta dada el miércoles a la sociedad romana, por el recibimiento que, con su hija, había obtenido de León XIII, al presentarle en el Vaticano una fotografía de la estatua del Sagrado Corazón, obra del artista romano Quatriní, y donativo que las damas españolas, llamadas Hijas de María, ofrecen a Su Santidad, para que constituya parte de la capilla de España en la Iglesia de San Juan, adelantadísima en Roma, y que, como ofrenda al Papa, está destinada a conmemorar su Jubileo episcopal, y ser asiento de adoración perpetua a la Eucaristía.

A propósito de esta basílica; el iniciador de ella hace un llamamiento caluroso a los católicos todos, para que, elevando hasta un millón la cantidad de 800.000 francos que ha producido ya la asociación, logren completarla en breve tiempo, uniéndose a los regalos de preciosas malaguatas, enviadas por el czar de Rusia, y de los mármoles destinados al pavimento, por los católicos de Méjico.

## NOTICIAS REGIONALES

Por viajeros llegados de Melilla sabemos que el día 8 se desbocó el caballo de un coche en el barrio del Polígono, matando a un niño de dos años, al que atropelló en el camino.

Esta desgracia ha sido muy sentida. En Málaga anteanoche fué objeto de un ataque en la calle de Nuño Gómez, un conocido notario de Málaga, al que robaron la capa, el reloj, el dinero que llevaba y hasta el revólver.

A causa del temporal ha quedado interrumpida la línea férrea de Puente Genil a Linares.

También está en el mismo estado la de Ronda a Algeciras.

Son muchas las personas que en Málaga se interesan por el pobre Alonso Muñoz Pérez, que como ya dijimos fué mordido por un perro hidrófobo.

Ruegan llámese la atención de la Directiva del Círculo Mercantil, y de todos los centros principales y personas de buena posi-

ción social, para que se le reúna alguna cantidad a fin de que pueda ir a Barcelona.

El Ayuntamiento le ha subvencionado con 124 pesetas únicas que según parece habían en caja.

Ayer tuvo lugar un sangriento drama en la plaza de la barriada del Palo (Málaga). Los actores fueron Lucas Mollado, Céspedes y Bernardo Soler Céspedes, primo hermano y compadre del anterior.

Si no podemos precisar los antecedentes de lo ocurrido, sólo sabemos que el Bernardo Soler, que ya iba hoy predispuesto, pues horas antes había tenido un disgusto en el fieltro de Levante con los empleados de consumo, cuestión en la que se vió precisado a intervenir la guardia municipal, llegó a la hora indicada al Palo y encontrando a su compadre tuvieron una disputa que se agrió en términos tan violentos que el Soler, haciendo uso de una pistola disparó sobre el Mellado, dándole un balazo en el muslo izquierdo y causándole una herida de gravedad.

La confusión que se produjo al sentir el disparo y ver un hombre caer a tierra fué espantosa.

A las voces de los que presenciaron la reyerta acudió una pareja de la Guardia civil que logró capturar al agresor, conduciéndolo a la cárcel de esta población.

El herido fué curado por el médico de la barriada D. Juan Casermeiro y después conducido en una diable al hospital civil.

## Noticias locales

La comunicación telegráfica con Madrid ha quedado restablecida, si bien las líneas funcionan con un notable retraso.

Esta madrugada hemos recibido porción de partes, algunos depositados hace más de treinta horas.

La mayor parte de los telegramas, procedentes de Madrid, llegarán por el correo.

El temporal de agua continúa sostenido, y durante la noche y madrugada no ha cesado de llover.

El río ha descendido, entrando en su cauce y bajando hasta una piedra.

En este descenso influye mucho la marea.

El teniente de artillería D. Diego Lopez Sanjuan, persona muy conocida en Sevilla, a donde se dirigió, se ha suicidado a bordo del vapor *Africa*, que venía de Melilla.

Los antecedentes de este trágico suceso son los siguientes:

D. Diego Lopez de Sanjuan fué hace poco tiempo a pasar una temporada en Málaga, a fin de atender al restablecimiento de su quebrantada salud.

Se hospedó en el hotel Victoria, donde permaneció unos días, pasando a Chafarinas en uno de los vapores que hacen el servicio militar de aquella plaza.

Emprendió el viaje más bien por acompañar a su íntimo amigo el teniente de artillería D. José Morales.

Antes noche embarcaronse ambos amigos en el vapor *Africa* para venir a dicha capital. Nada revelaba en el teniente Sr. Sanjuan que tuviera la resolución de poner término a su vida, ni nadie notó que se hubiera arrojado al mar ni en qué hora.

A las seis de la mañana llamaron a los viajeros para darles el café, y entonces se notó la ausencia del citado militar, registrándose cuidadosamente el buque, sin advertir la menor huella de como llevó a cabo tan fatal resolución.

El suicida es de Carmona, donde reside su familia.

Padecía de hipocondría, y tenía la monomanía de que estaba completamente arruinado y que por esto no podía vivir.

Precisamente la mañana es lo contrario de lo que ocurría, pues sus negocios particulares iban muy bien, desde que murió su padre, que también se suicidó hace años, disparándose un tiro en la cabeza.

La hermana del suicida partió de Sevilla para Málaga sin saber lo ocurrido y con el propósito de cuidar y acompañar a su hermano.

Los amigos particulares prepararon su ánimo antes de darle tan fatal noticia.

En el suceso entienden las autoridades militar y de marina.

El jueves próximo tendrá lugar en el teatro del Duque la función a beneficio de la señorita Gazman.

Se podrán en escena *Las Zangolotinas*, *Niña Pancha* y *El hijo de su Excelencia*.

Ha sido nombrado correspondiente en esta capital del periódico *El Correo de Valencia*, el joven escritor D. David del Pino.

En sesión celebrada ayer por la comisión iniciadora del Círculo Educativo Republicano, se acordó dirigir al senador Sr. D. Eduardo Malquer el siguiente telegrama inmediatamente expedido:

“Eduardo Malquer.—Senador.—Madrid. Fundadores Círculo Educativo Republicano, pendiente reglamento en Gobierno provincial, acordamos proponeros como protector Círculo por proposición Senado.

Suplicándole acepte: Pedro González, Agripino Povedano, Emilio Muñoz.”

Los inscritos como socios del repetido Círculo Educativo Republicano, entre otros acuerdos tomaron el de renunciar hoy 11, a las ocho de la noche en el salón llamado de “Barraera, calle Trajano, número 14, para tratar del futuro Círculo y conmemorar la proclamación de la República en 11 de Febrero de 1873.

Anúnciase la publicación de un órgano en la prensa del susodicho Círculo.

Dice un periódico de Málaga: “Ayer se barajaban en círculos importantes los nombres de los gobernadores de Sevilla, Granada, y Palencia para sustituir a este gobernador.”

El que tiene más probabilidades es el señor Moren, que está en Sevilla. Se dice que un cumplido caballero y que atiende con gran cuidado las indicaciones de la opinión.”

## Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

### Choque

Paris 10, 8 n. Comunican de Londres que el vapor *Kingelin* chocó con un barco desconocido. El *Kingelin* resultó con la proa destrozada. —Rigall.

### El Banco.—Aguas

Madrid 9, 11-25 m. El balance del Banco de España acusa menor existencia de metálico y más de billetes. En lo demás hay poca alteración. —Cae en estos momentos una copiosa lluvia.

### Los vinos.—Los portorriqueños

Madrid 9, 10 n. El Sr. Fernandez de Velasco, individuo de la comisión de presupuestos, propondrá la supresión del impuesto de consumos en los vinos, sustituyéndolo con otro en la Denda. —La reunión de los portorriqueños con el Sr. Abarzuza se ha aplazado, creyendo desaparecerán las dificultades que se oponen a la realización de las reformas.

### Los castellanos

Madrid 9, 10-30 n. Una comisión de las diputaciones castellanas visitó al Sr. Sagasta a qui le prometió que el gobierno hará cuanto pueda. Los comisionados salieron satisfechísimos.

### Incendio

Madrid 10, 8 m. En la calle de la Luna incendióse a la una de la madrugada la casa ocupada por el marqués de Monistrol.

Aunque el siniestro tuvo poca importancia, quedaron destruidas muchas obras de arte. Ignórase el sitio donde comenzó el fuego.

### El “Oquendo”.—Reis

Madrid 10, 9 m. En Bilbao saltó del dique el crucero *Oquendo*. Mañana practicará pruebas con las máquinas.

—El contrato celebrado con el Banco de Portugal, y el gobierno, asciende a 21.000 contos de reis.

### Aplazamiento.—Otro naufragio

Madrid 10, 9-10 m. Se ha aplazado hasta el día 20 la elección de un senador por Lérida. —En el Cabo Hierta ha naufragado un falucho que saltó en busca de un perro que le hurtaron unos pescadores.

Ignórase el paradero de la tripulación.

### Notas de Hacienda

Madrid 10, 12-30 m. La recaudación de Hacienda durante el mes de Enero ha experimentado una baja de 1.500.000 de pesetas, según noticias de *La Esfera*.

Los proyectos especiales del Sr. Canalejas comprenderán la creación de un nuevo impuesto, que aun se desconoce el monopolio de la sal, la reforma de las cédulas personales y el empréstito que se proyecta con el Tesoro al cinco por ciento.

### Los trigos

Madrid 10, 2 f. La *Gaceta* publica el decreto referente a los trigos.

La causa de Fuentes. Reunido el Consejo Supremo de Guerra y Marina compuso del general Fuentes, acordando pase la causa a consejo de guerra, considerándola como delito militar.

### Los moros en Madrid

Madrid 10, 6 t. (Urgente.) La embajada visitó el Museo de Ultramar, encontrándose complacida y considerando aquello como un tesoro.

Sidi Brisha moströse conecedor de las costumbres, armas y fibres de los moros *paridistas* y *poloanos*.

Ahora van los moros a la recepción del señor Cánovas.

### Accidente marítimo

Cádiz 10, 6 t. La escampavía *Santa Marta*, tripulada por doce hombres, fué acostada por la mucha mar de levante.

Hallábase fondeada en puerto, siendo auxiliada y resultando con averías en el fondo y codaste.

Quedó varada en el muelle de Puerta-Sevilla. —Salido.

### Espectáculos

Madrid 10, 9 n. En el teatro Real ha sido muy aplaudido el bajo Sr. Serra.

Este notable artista es español. —A causa de la lluvia se ha suspendido la corrida de novillos anunciada para hoy, aplazándose hasta el próximo domingo.

### Mancha que limpia

En el teatro Español verificóse el estreno de la nueva obra *Mancha que limpia*.

El primer acto es verdaderamente admirable y la producción alcanzó un completo éxito.

D. José Echegaray salió a escena en el final de los actos segundo, tercero y cuarto.

La impresión general es que la obra es efectista y artificiosa.

En el teatro Real ha sido muy aplaudido el bajo Sr. Serra.

Este notable artista es español. —A causa de la lluvia se ha suspendido la corrida de novillos anunciada para hoy, aplazándose hasta el próximo domingo.

También ha disminuido la calderilla en 216.046, pues solo aparece por la cantidad de 6.183.917 pesetas.

Las cuentas con los correspondientes en el extranjero han bajado de 45.890.129 a 43.140.155 pesetas, ó sea la cantidad de 2.749.974 pesetas.

Con un aumento de 1.671.608 pesetas aparecen los efectos a cobrar en el extranjero, pues alcanzan la suma de 3.399.880 pesetas.

Una diferencia en menos de 4.204.471 pesetas han experimentado los descuentos, pues figuran solo por la cantidad de 130.662.464 pesetas.

También los préstamos han tenido una baja de 2.288.590 pesetas, representando solamente la suma de pesetas 95.093.558.

Los efectos a cobrar en el día han aumentado 659.095 pesetas, apareciendo por la cantidad de 3.007.839 pesetas.

Una baja de 287.524 pesetas ha tenido la partida “Otros valores de cartera”, pues aparece por la suma de pesetas 4.814.009.

Han aumentado en 20.000 pesetas las obligaciones del Tesoro, pues representan la cantidad de 44.950.500 pesetas.

Los pagarés negociables del Tesoro creados por la ley de 26 de Junio último también han tenido un aumento de 8.414.012 pesetas, figurando por la cantidad de 54.142.097 pesetas.

Figura la cuenta corriente de efectivo del Tesoro público por la cantidad de 17.184.575 pesetas, pues ha tenido una baja de 1.483.032 pesetas.

Las operaciones en el extranjero por cuenta del Tesoro público también han experimentado una diferencia en menos de 276.961 pesetas por figurar solamente la cantidad de 774.642 pesetas.

Un aumento de 10.671 pesetas han tenido los bienes inmuebles, pues aparecen por la cantidad de 17.589.936 pesetas.

En diversas cuentas ha tenido el Banco un aumento de 5.206.729 pesetas, pues representan la suma de 58.902.286 pesetas.

### PASIVO

La circulación fiduciaria llega en total a la suma de pesetas 930.032.125, pues en la última semana ha aumentado el Banco el papel de la plaza por la cantidad de 5.661.275 pesetas.

Las ganancias y pérdidas “realizadas” han aumentado en 87.424 pesetas, y las “no realizadas” han tenido una baja de 9.805 pesetas, figurando aquéllas por la suma de 2.921.754 pesetas, y éstas por la de 536.445 pesetas.

Han aumentado en 1.465.650 pesetas las cuentas corrientes, pues alcanzan la suma de 299.594.556 pesetas.

Los depósitos en efectivo han tenido una baja de 63.454 pesetas, representando solamente la suma de 26.238.392 pesetas.

También han tenido una diferencia, en menos de 4.437.693 pesetas las obligaciones a pagar, pues solo figuran por la cantidad de 30.770.929 pesetas.

En total tiene la Hacienda depositado en el Banco, en concepto de reservas de contribuciones, la cantidad de 12.142.061 pesetas, pues ha entregado en la última semana 2.763.722 pesetas.

La cuenta del Tesoro público por pago de intereses de la Denda perpetua ha tenido una baja de 2.662.769 pesetas, pues solo representa la suma de 8.008.926 pesetas.

Un aumento de 1.591.120 pesetas han tenido los créditos concedidos sobre efectos públicos, figurando por la cantidad de 69.816.457 pesetas.

El ayuntamiento de Valladolid ha acordado los detalles del acto de la traslación de los restos de Zorrilla desde el cementerio de San Justo de Madrid a aquella capital.

Verificárase la ceremonia el 19 de Marzo próximo, y será presidida por el gobierno y la comisión que el municipio de Valladolid envió.

El ayuntamiento en pleno y las corporaciones recibirán en la estación de Valladolid los restos del insigne poeta castellano.

En gran procesión de todo solemnidad, será conducido el féretro hasta el centro del Campo Grande, donde se depositará en un elegante y suntuoso lecho mortuario, que se instalará en el templete que allí se alza.

Una comisión del ayuntamiento, los maceros dando guardia de honor y la escuela municipal guardarán los restos durante las horas de exhibición.

La comitiva desfilará delante de los restos por orden de comisiones oficiales, depositando coronas.

Después se trasladarán al templo de San Pablo, donde se celebrarán solemnes exequias.

A las cuatro de la tarde, la urna funeraria será colocada en un coche-estufa, y se verificará la conducción al cementerio.

En el centro de la cripta de la capilla nueva se guardarán los restos en una magnífica y elegante sepultura de mármol blanco. En la parte superior de ésta llevará en letras de oro la inscripción que trazó Zorrilla.

Al día siguiente se colocará en la fachada de la casa donde nació Zorrilla una lápida de mármol que contendrá en el alto relieve el retrato del poeta y la fecha de su nacimiento.

Habrá reparto de panes para los pobres, se verificará una gran velada en el teatro Calderón, representándose una obra dramática de Zorrilla.

El ayuntamiento de Valladolid ha acordado los detalles del acto de la traslación de los restos de Zorrilla desde el cementerio de San Justo de Madrid a aquella capital.

Verificárase la ceremonia el 19 de Marzo próximo, y será presidida por el gobierno y la comisión que el municipio de Valladolid envió.

El ayuntamiento en pleno y las corporaciones recibirán en la estación de Valladolid los restos del insigne poeta castellano.

En gran procesión de todo solemnidad, será conducido el féretro hasta el centro del Campo Grande, donde se depositará en un elegante y suntuoso lecho mortuario, que se instalará en el templete que allí se alza.

El nuevo derecho extraordinario se aplicará hasta 31 de Diciembre del corriente año; y si llegado este día, las circunstancias, a juicio del gobierno, aconsejaren mantenerlo en vigor y las Cortes no se hubiesen reunido con un mes de antelación, se prorrogará el plazo fijado, por real decreto, hasta un mes después de la fecha en que se hubiesen reunido las tareas parlamentarias.

Art. 2.º El gobierno, previos los necesarios concertos con las compañías de ferrocarriles y en el plazo más breve posible, presentará a las Cortes un proyecto de ley rebajando las tarifas de transporte para los productos agrícolas, desde los centros productores a los puertos y poblaciones fronterizas, y para los ganados, desde los puntos de producción a los de consumo.

Art. 3.º Esta ley comenzará a regir en la Península e islas adyacentes desde el día siguiente al de su promulgación en la *Gaceta de Madrid*.

## Noticias generales

Procedentes de Mérida han llegado a Badajoz la señora condesa de Campomanes y su prima la bella y simpática señorita doña Josefina Campomanes.

En Fuentes de Cantos ha mordido a un pobre trabajador en una mano un perro rabioso. A fin de allegar recursos para que el enfermo vaya a Barcelona, se ha abierto una suscripción que encabeza D. Emilio Fernandez con 25 pesetas.

El perro fué muerto por varios vecinos que salieron en su persecución.

Ha tomado posesión del cargo de vista de la Aduana de Cartagena, D. Eladio Perea.

En Orihuela ha fallecido repentinamente el presbítero D. José Escollano, cuando se estaba preparando para celebrar la misa.

En la hacienda que posee en Orihuela (Murcia) el conde de Roche, se encontró anteanoche muerto de una puñalada al guardajardín Pascual Accos. Se practica toda clase de gestiones para descubrir al matador.

En Palma ha causado general disgusto la noticia de haberse jubilado el archivero señor Cuadrado. La prensa lamenta esta medida, diciendo que quien queda jubilado es el archivo del reino de Mallorca.

La marquesa de Valdeiglesias ha sufrido una complicación en la enfermedad que padece, y que vuelve a inspirar otra vez verdadero optimismo. De todo corazón hacemos fervientes votos porque encuentre alivio.

En Alicante ha estado brillantísima la representación de la ópera *Giocanda*. La célebre diva Milla Kuffer ha sido muy aplaudida.

Según los datos oficiales, el día 7 se hicieron en los cementerios de Madrid 101 inhumaciones. Esta cifra acusa algún descenso en la mortalidad y no ofrece gran diferencia en relación con la de todos los años por esta época.

El mayor número de defunciones, 87, correspondió a las enfermedades del aparato respiratorio. Lo que no disminuye y sigue ofreciendo cifras terribles es la mortalidad en los niños, pues entre aquellos 101 muertos figuran 42 niños.

En Madrid ha fallecido la señora doña Mariana Sequera, viuda de Betancourt, madre política del general D. Pedro Mellá.

—De *El Imparcial*: “Una noticia muy curiosa para el público en general y de gran satisfacción para los ciclistas.

El insigne autor dramático D. José Echegaray, profundamente convencido de las ventajas higiénicas y económicas de la bicicleta, está resuelto a aprender su manejo la próxima primavera.”

—Dice *El Liberal* que la combinación de gobernadores no se realiza en esta, como en otras muchas ocasiones, no porque no se considere necesaria, sino por la imposibilidad de complacer a todos los que presentan y apoyan candidatos.

—Son esperados en Pasajes varios buques con cargamento de trigos extranjeros. Dichos barcos entrarán mañana a pasado, pero a pesar de la brevedad del plazo, muchas personas dudan de que para entonces puedan extimirse ya del pago del recargo arancelario.

—En la calle de Beneficencia, de Madrid, además de las escuelas protestantes hay escuelas católicas, y todas las tardes se reúnen allí las muchachas religiosas, ni más ni menos que si estuvieramos en los siglos XVI y XVII.

—[Frustrados]—dicen los chicos de las escuelas protestantes a los de las católicas.

—[Judíos]—dicen éstos a aquéllas.

Y hurgonotes y ligeros acuden a las armas arrojadizas y libran formidables batallas, que ni por dicha calle ni por las inmediatas consistentes que pase nadie sin grave peligro de descalabrada.

—En Granada continúan ocurriendo desprendimientos a consecuencia de las lluvias en el tajo llamado de San Pedro, cercano a la Iglesia de este nombre. Anteriormente tuvo lugar uno de aquellos, hundidos a la vez grandes raíces de los almendros que existen en el bosque de la Alhambra.

Esto prueba el efecto destructor del tiempo sobre los cimientos del magnífico monumento, y la necesidad de que cuanto antes se construya un muro de contención que lo resguarde del peligro que le amenaza.

—Mañana saldrán para apremiar a los pueblos de la provincia de Granada, por contingente provincial, la friolera de 54 delegados.

—El lance de honor que había pendiente en Granada ante el expedito provincial Sr. Jimenez Sautola y D. Pedro Jimenez y Fosati, ha tenido una solución satisfactoria, merced a la intervención oportuna de una dignidad de la Iglesia.

—En el próximo pueblo de Alamedilla a Guadix se han cometido dos asesinatos. Los

por una hija de la mujer muerta, y se llaman Dionisio Galdá, Agustín Porra y José Vilchez, vecinos de dicho pueblo, excepto el último, que lo es de Pedro Martínez, los que al ser aprehendidos se han declarado autores del crimen.

El jueves fueron socorridos por el Ayuntamiento de Arcos, con una telería de pan cada uno, 488 trabajadores del campo, el viernes 623 y antes por 607.

Durante los días citados fueron decomisadas por falta de peso 803 libras de pan destinadas al referido objeto.

El Casino Principal de Granada, respondiendo como siempre a su tradición, ha dado a la vida del guardia Garrido, muerto alevosamente en el cumplimiento de su deber, la cantidad de 820 reales.

—He aquí los precios del mercado en algunos pueblos de la provincia de Cádiz durante estos últimos días:

Los trigos fuertes, la fanega de 80 á 82 reales; el candel, de 85 á 86; cebada, de 21 á 23; garbanos, de 80 á 100; habas, de 83 á 84; alverjones, de 84 á 85; meiz, de 98 á 100; alpiste, de 60 á 70; escanda, de 17 á 18, y aceite, arroba, de 30 á 37.

—Se ha encargado de la defensa de Juan Armijo, que mató al santero del Romeral, el abogado de Cádiz D. Juan de Vicente Portela

Noticias locales

El Guadalquivir, en sus lentísimas oscilaciones, se ha mantenido durante el día á la altura de cinco metros y unos veintitantos centímetros, cubriendo el muelle en una extensión de más de un metro.

A causa del fuerte viento del SO, la altura del río era mayor hacia la desembocadura. En la isla Mayor ha habido hoy necesidad de retirar el ganado, y por aquellas cercanías el agua se ha extendido bastante por la ribera.

En la parte superior de la enenca la altura es menor que en Sevilla. Esta mañana tenía el río sobre su nivel ordinario dos metros en Audújar, cuatro en Peñafiel y tres en Lora.

En todos estos puntos ha continuado el temporal y la crecida.

Por ahora no hay indicios de que la avenida aumente de una manera considerable. Sin embargo, como medida preventiva hoy ha quedado colocado en las calles que desembocan en el paseo Colón el material necesario para formar las ataguas que impedirán la entrada del agua en Sevilla, caso de que el río inunde el paseo.

En la Alameda hay un metro de agua. Está cubierto el paseo en toda su extensión, y para que el nivelicen los vecinos y transeúntes ha establecido la Alcaldía un servicio de balsas.

Esto del servicio de Correos está completamente perdido.

Las quejas llegan á nosotros por decenas todos los días, y no las reproducimos porque es sencillamente perder el tiempo en lamentaciones inútiles.

Hoy rompemos el silencio sobre el asunto por si el señor administrador de Correos quiere poner atención en ello que bien lo merece, y corregir con mano fuerte abusos que van tomando carácter de inveterados.

En Puebla de Cazalla y en Higuera junto Araucan, tiene suscritores El Noticiero que acredita sus modelos de bondad y de paciencia, pues que llegue á sus manos un número del periódico que pegan en un verdadero acontecimiento.

Las cartas lamentando faltas en el recibo del periódico hoy llegadas á nuestras manos, son de Barcelona, Méjico, Bencazón y Almadén de la Plata. Mañana habrá otras cartas y así sucesivamente, hasta que el servicio de Correos sea una verdad.

El hermano mayor de la cofradía del Sagrado Decreto y Madre de Dios de la Esperanza, ha oficiado hoy á la Alcaldía manifestando no puede precisar todavía dicha hermandad si podrá ó no hacer estación en los días de la próxima Semana Santa, porque depende de la conclusión de ciertas reformas que se están llevando á cabo en los pases.

La comisaría de Guerra de esta capital convoca á una segunda licitación que tendrá lugar el día 14 de Marzo próximo para contratar por dos años el servicio de limpieza de los pozos negros de los cuarteles y edificios militares de esta plaza por el sistema inodoro.

Para tomar parte en dicha subasta han de presentarse las proposiciones en pliegos cerrados y extendidas en papel de la clase 1.<sup>a</sup>.

Ha solicitado el ingreso en la primera compañía de la Guardia municipal de este Ayuntamiento, el licenciado del cuerpo de carabineros Isaac de la Rosa.

Con nuevas ínteres podemos hoy ampliar la noticia que días pasados dimos á nuestros lectores respecto á la posibilidad de celebrarse un concierto en un centro de esta localidad.

El digno presidente del Ateneo, Sr. Hazrias, con la entusiasta cooperación de algunos socios de aquel centro, tiene ya muy adelantados los trabajos para el antedicho concierto.

No podemos dar más detalles á nuestros lectores, porque de ellos carecemos, pero si ha llegado á nuestras noticias que se ha nombrado una comisión organizadora y que se están haciendo invitaciones para tomar parte en la velada.

No dudamos que la acertada idea de los ateneístas encontrará entusiasta acogida entre las personas amantes de las bellas artes.

La epidemia variolosa sigue estacionada en Cazalla de la Sierra, aunque causando pocas víctimas.

Continúan vacunándose muchas personas y el Ayuntamiento pone de su parte cuanto le es posible para combatir y hacer desaparecer la enfermedad.

Se encuentra en esta capital la señora doña Jaena Ferrer y su familia.

Dice el Eco de Fregenal: "Adviértase disgusto en Fregenal y pueblos comarcanos por decirse que la compañía de Zafra á Huelva trata de suprimir los trenes diarios cuyo recorrido comienza y termina respectivamente en esta estación, permitiendo muy cómodo enlace con los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante.

Aparte de que la ida á la capital de España no se realizara entonces en menos de 84 ó 86 horas, al retorno, regresando á Zafra á la caída de la tarde habría que hacer noche allí y esperar al día siguiente á encaminarse á esta, aconteciendo lo mismo yendo á cualquier punto situado entre Mérida y Zafra.

No es la línea de Zafra á Huelva de las que más rendimientos dejan á la bien dirigida sociedad que la explota, y si se realiza lo anunciado, la razón de economías tendrá fuerza innegable; pero el público que viaja y que goza de las ventajas de los referidos enlaces, siente, es natural, perderlas, y en esto halla su origen el disgusto mencionado."

El ciclón que se desarrolló anteanoche ha causado enormes destrozos en Dos Hermanas, especialmente en las fincas de los Sres. Ibarra y en la del ingeniero segundo de las obras de este puerto D. José Casellas. Este señor hallábase en el caserío con su familia y varios amigos, cuando por una ventana entró la tromba, apagó la luz y revolvió á cuantos objetos y personas allí se encontraban. Un niño del señor Casellas fué arrojado por el aire dentro de la chimenea de la habitación, cuyo hogar, afortunadamente, no tenía fuego.

El aire ha derribado en Dos Hermanas tabiques, tejados y árboles de gran porte.

La Diputación provincial, no se ha reunido en sesión extraordinaria por falta de número de diputados. Ha sido citada para el día 14.

Se ha agotado el fondo que había para satisfacer las dietas á los jurados que forman tribunal en esta Audiencia.

Oportunamente se pedirán nuevos fondos y espérase en breve la consignación extraordinaria para dichas atenciones.

En breve será derribada la casa número 44 de la calle Santa Patronas, para levantarla de nueva planta.

Hoy han entrado en el hotel de Roma los pasajeros D. Fernando del Valle y hermano.

Cadáveres sepultados en el cementerio de San Fernando de esta ciudad durante el día de ayer: cuatro hombres, una mujer y once párvulos.

La Junta local de prisiones, en sesión de anteaer, acordó el nombramiento de Federico Nogales y Pareja para barbero de la cárcel de esta capital.

El director espiritual de la cofradía de Nuestro Padre Jesús del Gran Poder ha participado hoy á la Alcaldía que dicha hermandad se propone hacer estación con sus sagradas imágenes en la Semana Santa próxima.

Ha ascendido á teniente coronel el comandante de Estado mayor del ejército D. José de Vida y Mantilla, que presta sus servicios en este cuerpo de ejército.

La policía detuvo anoche en la cárcel á doce sujetos de malos antecedentes, siendo la mayoría de ellos de diez y siete á veinte años.

El ayuntamiento del Arahál ha ingresado en esta Tesorería 2.500 pesetas por encasamiento de consumos contratado con la Hacienda.

La ordenación de pagos del ministerio de la Guerra remite á esta delegación de Hacienda cuatro libramientos á favor de D. Manuel Hereta, D. Angel Aizpurri y señor interventor de Hacienda. La del ministerio de Gobernación, uno á nombre de D. Joaquín Rubio, y la de Fomento cuatro á nombre de D. Valentín Vazquez.

Los vecinos de la calle Gandesa están alarmados con la presencia de algunas personas sospechosas que rondan por allí durante la noche.

La Dirección general del Tesoro público trasladada á esta delegación de Hacienda una orden de la Dirección de Obras públicas, á fin de que le sea devuelta la fianza constituida por el contratista de carreteras D. Andrés Saenz Español.

Por uso de armas prohibidas ha sido detenido un sujeto, al que se le ocupó una navaja.

Hoy ha obtenido el grado de licenciado en la facultad de Derecho, con nota de sobresaliente, D. Carlos Cañal y Migolla.

La comunicación telefónica con Madrid y Badajoz está interrumpida. Con Córdoba funcionan los aparatos dificultosamente. Está franca la línea de Cádiz.

El doctor Rodríguez Mendez, catedrático de Higiene de Barcelona, publica un artículo en la Gaceta Médica de dicha capital, haciendo un gran elogio de la obra de higiene que ha publicado el doctor Laborde, distinguido médico sevillano y profesor de esta Escuela de Medicina.

En las inmediaciones de Lora del Río un gitano llamado José Maldonado ha dado tal paliza á un vecino de aquel pueblo, llamado Fernando Martín Porras, que el agredido se encuentra enfermo con todo el cuerpo magullado. El gitano ha sido preso.

Ha sido gravemente herido en Lebrija Francisco Macías Buitón por Miguel Ramírez Antez. El agresor está preso.

En Constantinia no quedan más que ocho enfermos de viruela.

En Pilas está vacante la plaza de médico titular, dotada con 999 pesetas anuales. Se proveyerá por concurso. Las solicitudes podrán ser presentadas dentro de los treinta días siguientes al en que se publique el anuncio del concurso en el Boletín Oficial.

A las tres y cuarto de la tarde alcanzaban las aguas del Guadalquivir seis metros veinticuatro centímetros sobre su nivel ordinario. Espérase mayor crecida, según los telegramas circulares á última hora.

Ha sido nombrado notario de Barcelona el que lo era de Sevilla D. Gregorio Gomez Moreno.

La diputación provincial de Huelva se ha excusado de cooperar al loable pensamiento de la celebración en Abril próximo de una Exposición regional de ganados en esta capital.

Se le ha concedido el empleo de primer teniente al segundo del regimiento de caballería de Alfonso XII D. Baltasar Valcárcel y Cabreza.

A las tres de esta tarde un carruaje guiado por tres sujetos en completo estado de embriaguez marchaba á la carrera por las calles Amor de Dios, Campaña, San Eloy, San Pablo y calle de Julio César hasta desaparecer por la ronda; las personas que transitaban por las mencionadas vías se veían obligadas á guarecerse en los zaguanes de las casas en evitación de un atropello. Varios guardias de orden público y vigilantes seguían al vehículo sin conseguir darle alcance. Según hemos oído decir parece que el dicho vehículo había atropellado á una persona en la calle Castellar.

Uno de los cocheros ha sido detenido.

El alcalde de Peñafiel, Sr. Parias, telegrafió esta tarde, á las once y media, participando que el Guadalquivir ha subido cuatro metros sobre su nivel en dicho sitio.

El señor Gobernador ignorará seguramente el siguiente hecho ocurrido el viernes por la mañana en Carmona. Un obrero llamado Antonio Oliva Balmaseda, de once años y cinco meses de edad y de oficio carpintero, llegó á la ciudad y cuando se dirigía en demanda de su vivienda donde albergarse, presentábase un individuo diciéndose inspector y le sometió á un minucioso interrogatorio. El obrero contestó á todas las preguntas satisfactoriamente y exhibió su cédula personal (que nosotros hemos visto y que está en regla), añadiendo que en aquel momento dirigíase á una posada para hospedarse.

El titulado inspector llevó á Oliva á una tienda de comestibles, allí le registró minuciosamente, y practicada tan importante diligencia, entre municipales ó serenos, que no sabemos bien el empleo de estos subalternos, fué llevado como un criminal al arresto, dándole de paso por el camino algunas bofetadas y empujones.

Por la noche presentáronse en el encierro de Antonio Oliva cuatro individuos, entre los que estaba, según dicen, el titulado inspector, y con sables propinaron al recluso una paliza, de la que dan fe buen número de cardenales que tiene en los brazos, espalda y piernas.

Al día siguiente fué el Oliva sacado de su encierro y conducido á las afueras de Carmona, amenazándole con mayores castigos si le vuelven á ver por allí.

Esta historia, que someramente va relatada más arriba, nos la ha contado, con minuciosos detalles, el interesado Antonio Oliva Balmaseda, que hoy ha visitado nuestra redacción.

El señor Gobernador debe averiguar cuanto de verdad haya en este hecho, que de confirmarse, merece severo y ejemplar castigo.

Después de brillantes ejercicios se ha graduado de licenciado en Filosofía y Letras, don José María Prieto y Trisac.

Para la temporada taurina en Mérida, que comenzará el día 5 del mes de Mayo, están ya ajustados los aplaudidos diestros José Gordón, Gordáiz, y Rafael Rodríguez, Bebe chico, siendo casi seguro que también vaya á torear el simpático y valiente espada Francisco Sorianc, Maera.

Las reses que se lidiarán pertenecerán á dos ó tres de las más acreditadas ganaderías.

En las casas de socorro han sido curados en el día de hoy los siguientes lesionados: San Lorenzo: Josefa Bero, de la fractura del cuello anatómico del húmero izquierdo; Mannela Gonzalez, de contusión con ematoma en la región parietal izquierda; Francisco Morato, de contusión en la región dorsal por atropello de un vehiculo en la calle de Estudiantes, y Rafael Escribano, de herida en la mano izquierda.

Alhóndiga: Ricardo Guerrero, de herida contusa en la cabeza; Manuel Entarria, de una herida contusa en la frente; José Gomez, de contusión en la cara causada en riña en la plaza de la Encarnación; Mannel Baño, de erosiones en la cara; José Villalva, de erosiones en la cara y mismo derecho por riña en la calle Lictores; Concepción Carrasco, de contusión en la mejilla izquierda; y José Corraldo, de erosión en la mano derecha causada en riña habida en la calle del Vidrio.

Ha ingresado en el cuerpo de oficinas militares el sargento del regimiento de Soria don Pablo Tinajero.

Han sido aprobados por la comisión de Monumentos históricos y artísticos de esta provincia los trabajos últimamente ejecutados por D. Pedro Dominguez en las obras de restauración de la fachada del Ayuntamiento, encontrándose enteramente conformes con los modelos aprobados en visita anterior, hallándose dichos trabajos muy adelantados y hechos con inteligencia y en el carácter de los mejores del monumento.

Se ha acordado substituir los dos medallones de las ventanillas laterales á la puerta de la fachada Este de las Casas Consistoriales, variando los modelos existentes, por creer muy inferior su ejecución á todo lo más hermoso y auténtico y además por el estado de deterioro de los citados medallones, obligando al restaurador á que los que se colocasen sean interpretados lo más exactamente posible de otros que existen en la fachada del Ayuntamiento.

Las antigüedades que han de servir de base para declarar derecho al abono, desde 1.<sup>o</sup> del mes actual, de los sueldos que concede el artículo 3.<sup>o</sup> transitorio del vigente reglamento de ascensos de generales, jefes y oficiales en tiempos de paz son los siguientes: tenientes coroneles, 22 de Enero de 1877; comandantes, 20 de Noviembre de 1878; capitanes, 29 de Diciembre de 1876; primeros tenientes, 6 de Abril de 1886; y segundos tenientes, 8 de Marzo de 1892.

La pontificia y real hermandad y cofradía de nazarenos de Nuestro Padre Jesús de las Tres Caídas y María Santísima de Loreto, establecida en la iglesia parroquial de San Isidro, de esta ciudad, consagra su anual novena á su imagen titular, con la augusta presencia de Jesús Sacramentado, desde el sábado 16 de Febrero, á las cinco y media de la tarde, siendo el orador en toda ella el Sr. D. Antonio Perez Córdoba.

El domingo 24, á las once, será la función principal de esta hermandad, estando el pangeirico á cargo del señor doctor D. Servando Arbolí y Farado, protonotario apostólico, dignidad de capellan mayor de San Fernando de esta santa iglesia patriarcal, misionero apostólico, capellan de honor y predicador de S. M.

¿A quién puede sorprender, cuando se considera la vida sedentaria y puramente nerviosa que llevan los escritores, los empleados, todos los hombres de bufete, las modistas y costureras, que abundan hoy más que nunca las dolencias de las vías digestivas, pituitas, gastralgias, etc.? Y esto explica tambien el considerable éxito del Elixir de Pepsina de Gramant y Compañía, victorioso contra esas molestias que hieren la vida en su punto más débil, pues no es posible vivir sin nutrición.

El éxito del Morrhuol Chapoteaut para toda previsión. En los hospitales y hospicios, en las enfermerías de las cárceles, en las oficinas de beneficencia, en la clientela civil y militar, los médicos se congratulan de tener á su disposición un medicamento que despierta el apetito regularizando la digestión; que devuelve á los tísicos los colores perdidos, suprime la tos, la opresión, los sudores nocturnos y dá á los enfermos un sentimiento de aumento de fuerzas. Para los tísicos en segundo grado, se receta el Morrhuol creosotado de Chapoteaut.

ACADEMIA DE ADUANAS EN EL COLEGIO DE S. FERNANDO POR TRES OFICIALES DEL CUERPO Las clases han empezado en 1.<sup>o</sup> del corriente.

CARRERA MILITAR Clases de preparación á cargo de los señores Rodríguez Casco, oficial de Artillería, Gómez Santiago, de Ingenieros, Borge, idem de la Fanteria, y Camacho, profesor de Francés, Guterres, de Dibujo Interior, semi-internos y externos. Academia Politécnica Sevillana 45, CERVANTES, 45

Avisos oficiales Orden de la plaza del 11 de Febrero de 1895. Servicio para el 12. Jefe de día, el coronel de Alfonso XII D. Enrique Trechuelo. Hospital y provisiones el capitán de cazadores don Fernando Moya. Parada, Granada y cazadores cuarto turno. De O. de S. E.—El Comandante Sargento mayor Juan Ramón.

Sección de espectáculos FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO DE SAN FERNANDO.—Compañía de ópera y ópera italiana.—8 de abono. La ópera en cuatro actos, Lina. A las 8 y 12. TEATRO-CIRCO DEL DUQUE.—Compañía cómica-lirica. A las 7 y 12. Viento en popa.—A las 8 y 12. Los africanistas.—A las 9 y 12. El tambor de Grandero.—A las 10 y 14. Las dos en punto.

Sección religiosa Santos de mañana.—La Oración de Nuestro Señor Jesucristo en el Huerto; Santa Eulalia á Olalla, Virgen y mártir. Liturgia.—El oficio misa son de la Oración de Nuestro Señor Jesucristo en el Huerto, rito doble mayor, color encarnado. Cultos.—En la parroquia de San Andrés, á las ocho, misa y ejercicios en honor de San Antonio y Santa Ana, y en honor de esta en la parroquia de Omnium Sanctorum; ejercicios en la parroquia de San Esteban.—En la parroquia de San Nicolás, á las cinco y media de la tarde, principia el quinario á Nuestro Padre Jesús de la Salud, predicando D. Juan M. Sanz y Saravia. Indulgencias.—El Jubileo de las cuarenta horas se gana en las religiosas de la Asunción.

PRIMER ANIVERSARIO D. E. P. A. EL ALMA DE LA SEÑORA DOÑA VICTORIA CASAMAYOR VIUDA DE LARRAZABAL falleció el 12 de Febrero de 1894 Todas las misas que se celebren el martes 12 del corriente, en la parroquia del Salvador, y la cantada con responso á las diez y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Sus hijas y nietos suplican á sus amigos, que la encomienden á Dios.

D. E. P. A. EL ALMA DE LA SEÑORA DOÑA VICTORIA CASAMAYOR VIUDA DE LARRAZABAL falleció el 12 de Febrero de 1894 Todas las misas que se celebren el martes 12 del corriente, en la parroquia del Salvador, y la cantada con responso á las diez y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Sus hijas y nietos suplican á sus amigos, que la encomienden á Dios.

D. E. P. A. EL ALMA DE LA SEÑORA DOÑA VICTORIA CASAMAYOR VIUDA DE LARRAZABAL falleció el 12 de Febrero de 1894 Todas las misas que se celebren el martes 12 del corriente, en la parroquia del Salvador, y la cantada con responso á las diez y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Sus hijas y nietos suplican á sus amigos, que la encomienden á Dios.

D. E. P. A. EL ALMA DE LA SEÑORA DOÑA VICTORIA CASAMAYOR VIUDA DE LARRAZABAL falleció el 12 de Febrero de 1894 Todas las misas que se celebren el martes 12 del corriente, en la parroquia del Salvador, y la cantada con responso á las diez y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Sus hijas y nietos suplican á sus amigos, que la encomienden á Dios.

D. E. P. A. EL ALMA DE LA SEÑORA DOÑA VICTORIA CASAMAYOR VIUDA DE LARRAZABAL falleció el 12 de Febrero de 1894 Todas las misas que se celebren el martes 12 del corriente, en la parroquia del Salvador, y la cantada con responso á las diez y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Sus hijas y nietos suplican á sus amigos, que la encomienden á Dios.

D. E. P. A. EL ALMA DE LA SEÑORA DOÑA VICTORIA CASAMAYOR VIUDA DE LARRAZABAL falleció el 12 de Febrero de 1894 Todas las misas que se celebren el martes 12 del corriente, en la parroquia del Salvador, y la cantada con responso á las diez y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Sus hijas y nietos suplican á sus amigos, que la encomienden á Dios.

D. E. P. A. EL ALMA DE LA SEÑORA DOÑA VICTORIA CASAMAYOR VIUDA DE LARRAZABAL falleció el 12 de Febrero de 1894 Todas las misas que se celebren el martes 12 del corriente, en la parroquia del Salvador, y la cantada con responso á las diez y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Sus hijas y nietos suplican á sus amigos, que la encomienden á Dios.

D. E. P. A. EL ALMA DE LA SEÑORA DOÑA VICTORIA CASAMAYOR VIUDA DE LARRAZABAL falleció el 12 de Febrero de 1894 Todas las misas que se celebren el martes 12 del corriente, en la parroquia del Salvador, y la cantada con responso á las diez y media, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Sus hijas y nietos suplican á sus amigos, que la encomienden á Dios.

Boletín comercial Mercaderías de cereales en Sevilla. Lejanda, de País, 13; Farbanos gordos, 70; de regulares, 70; de chicos, 70; de magranes, 70; de chicos, 70; Avena negra, 18; de rubia, 18; Escanda, 18; Foror, 18; Alpiete, 80; Gamba, 80; Alverjones, 80; Maiz, 80; Altramuzos, 80; Sarras de primera reales arroba, 15; de segunda, 15; de tercera, 15; Frigos extremos, 10; de fuertes, reales fanega, 80; de blancillos, 80; de barbilla, 80; de tremés, 80.

Mateadero Reses cortadas en el día de hoy: 1 toros, 8 bueyes, 10 vacas, 00 novillos, 1 ultrabovino, 15 añeños, 0 terneros, 34 carneros, 0 machos, 0 cabras. Precios al entrador.—Bueyas de 140 á 170; vacas de 155 á 170; añeños de 170 á 175; carneros de 170 á 175; carneros de 110 á 120; ovejas 170.

Mercado de aceite. Existencia de ayer, 0.000 arrobas. Entradas hoy, 4.500 arrobas, nuevas. Viejo, 000 arrobas. Endeble, 000 arrobas. Precios: nuevo de 35 á 38 1/2; viejo, 00 00 á 00 00; meblé, de 80 00 á 00 00.

Mercado de matadero. Existencia anterior, 449.—Entrados en este día, 168, total, 592. Han salido: Para el consumo, 81.—De tránsito, total, 81. Quedan para el inmediato día, 471. Los cerdos vendidos han pesado 9.153 0/0 kilogramos. Precios por pesetas, 17 á 120.

GADITANAS (DE NUESTRO CORRESPONSAL) Cádiz 10, 8 noche. Anoche á las once y media se desató un terrible ciclón en Jerez de la Frontera, causando muchos perjuicios y no pocas desgracias personales, aunque por fortuna no entraron éstas extraordinaria gravedad. La lluvia convirtió las calles en lagos y viento agitaba los árboles con la misma furia que si fueran espigas. Al pasar un caballero por frente al café de la Victoria el viento lo derribó, causando en la caída varias lesiones. En la calle Honda, yeron dos individuos causando uno de ellos una fuerte contusión. El conserje de un taller de la calle Larga fué arrojado por el viento y arrojado á gran distancia de donde se encontraba. El alumbrado eléctrico se apagó por algunos minutos. Gran número de árboles fueron tronchados causando al caer grandes desperfectos en jardines y paseos. Los cristales rotos y las chimeneas caídas arrojaron un número considerable. Aquí en Cádiz se sintieron tambien los efectos del ciclón, aunque con menos intensidad. El tiempo ha vuelto á empeorar y el barómetro desciende de un modo desconsolador. El estado del mar es imponente é imposible su tráfico en bahía. A la entrada del puerto se un bergantín que ha llegado procedente de China y que cabeceaba de un modo horrible, su braido el temor de una catástrofe. Dice un cargamento por valer diez millones. La corriente impide acercarse á él y atravesar la bahía á las lanchas auxiliares. Reina un viento huracanado y caen con frecuencia fuertes chubascos. Las líneas telegráficas funcionan con un chisimo retraso. En la central se exige á los expedidores su conformidad con el retraso. El viento ha derribado ininidad de postes telegráficos. Solo en la línea de Utrera á Sevilla quedan en tierra más de treinta. A las averías sufridas esta tarde por una campavía anclada en el puerto, y que ya ha llegado, hay que añadir otras muchas experimentadas por varias embarcaciones menores para las que no es seguro al rincón más resguardado del puerto. De la vecina ciudad del Puerto de San María se reciben dolorosísimos detalles de un naufragio ocurrido en aguas de Huelva á las de las parejas llamadas El chateco blanco de la matrícula del Puerto. Los naufragos, como he telegrafado, son catorce, y de ellos once jóvenes de quince años. Al llegar al Puerto, la pareja salvada sin su compañera, la escuela se produjo en el muelle por los que fueron los ávidos de noticias, es indescribible. Los números refieren con detalles conmovedores un naufragio hasta el momento en que perdieron de vista á la pareja, impotentes para prestar auxilio. La población del Puerto está consternada. Los golpes de mar han desprendido algunos grandes bloques del espigón que forma la punta de San Felipe y que marca la entrada de este puerto. Reina gran ansiedad por ignorar el paradero de algunos barcos, y por el retraso en llegar de algunos otros que se esperan desde hace días. Entre éstos se cuenta un vapor que salió de la Habana hace diez y ocho días y que aun no se ha señalado su entrada.—Salido.

LOS GRANDES ÉXITOS MANCHA QUE LIMPIA El sábado estrenóse con extraordinario éxito en el teatro Español el último drama de José Echegaray, que lleva el título apropiado. La incomunicación telegráfica pidió que ayer mañana conociéramos el resultado del estreno. De él da cuenta el crítico de El Imparcial Zeda, en un extenso artículo, que extractamos para conocimiento de nuestros lectores: "Matilde y Enriqueta—escrbe Zeda—son dos muchachas casaderas, recordadas y amparadas en casa de una señora, tía de ambas y yndre de un gnapo y noble mozo llamado Zedando. Es Matilde de alma apasionada y de carácter doble y profundamente hipocrita. Carlos y agrivos heredados, tanto como diferencia de caracteres, han suscitado entre las dos jóvenes una lucha sorda y enconada que no tarda en estallar con tremenda violencia. Conviene saber que doña Concepción, que se gana por la hipocresía de Enriqueta, que á ésta más que á las niñas de sus ojos, mienta que á Matilde no puede verla ni en pintura. Comenzar el drama nos enteramos de gestos de

LOS GRANDES ÉXITOS MANCHA QUE LIMPIA El sábado estrenóse con extraordinario éxito en el teatro Español el último drama de José Echegaray, que lleva el título apropiado. La incomunicación telegráfica pidió que ayer mañana conociéramos el resultado del estreno. De él da cuenta el crítico de El Imparcial Zeda, en un extenso artículo, que extractamos para conocimiento de nuestros lectores: "Matilde y Enriqueta—escrbe Zeda—son dos muchachas casaderas, recordadas y amparadas en casa de una señora, tía de ambas y yndre de un gnapo y noble mozo llamado Zedando. Es Matilde de alma apasionada y de carácter doble y profundamente hipocrita. Carlos y agrivos heredados, tanto como diferencia de caracteres, han suscitado entre las dos jóvenes una lucha sorda y enconada que no tarda en estallar con tremenda violencia. Conviene saber que doña Concepción, que se gana por la hipocresía de Enriqueta, que á ésta más que á las niñas de sus ojos, mienta que á Matilde no puede verla ni en pintura. Comenzar el drama nos enteramos de gestos de

LOS GRANDES ÉXITOS MANCHA QUE LIMPIA El sábado estrenóse con extraordinario éxito en el teatro Español el último drama de José Echegaray, que lleva el título apropiado. La incomunicación telegráfica pidió que ayer mañana conociéramos el resultado del estreno. De él da cuenta el crítico de El Imparcial Zeda, en un extenso artículo, que extractamos para conocimiento de nuestros lectores: "Matilde y Enriqueta—escrbe Zeda—son dos muchachas casaderas, recordadas y amparadas en casa de una señora, tía de ambas y yndre de un gnapo y noble mozo llamado Zedando. Es Matilde de alma apasionada y de carácter doble y profundamente hipocrita. Carlos y agrivos heredados, tanto como diferencia de caracteres, han suscitado entre las dos jóvenes una lucha sorda y enconada que no tarda en estallar con tremenda violencia. Conviene saber que doña Concepción, que se gana por la hipocresía de Enriqueta, que á ésta más que á las niñas de sus ojos, mienta que á Matilde no puede verla ni en pintura. Comenzar el drama nos enteramos de gestos de

LOS GRANDES ÉXITOS MANCHA QUE LIMPIA El sábado estrenóse con extraordinario éxito en el teatro Español el último drama de José Echegaray, que lleva el título apropiado. La incomunicación telegráfica pidió que ayer mañana conociéramos el resultado del estreno. De él da cuenta el crítico de El Imparcial Zeda, en un extenso artículo, que extractamos para conocimiento de nuestros lectores: "Matilde y Enriqueta—escrbe Zeda—son dos muchachas casaderas, recordadas y amparadas en casa de una señora, tía de ambas y yndre de un gnapo y noble mozo llamado Zedando. Es Matilde de alma apasionada y de carácter doble y profundamente hipocrita. Carlos y agrivos heredados, tanto como diferencia de caracteres, han suscitado entre las dos jóvenes una lucha sorda y enconada que no tarda en estallar con tremenda violencia. Conviene saber que doña Concepción, que se gana por la hipocresía de Enriqueta, que á ésta más que á las niñas de sus ojos, mienta que á Matilde no puede verla ni en pintura. Comenzar el drama nos enteramos de gestos de

LOS GRANDES ÉXITOS MANCHA QUE LIMPIA El sábado estrenóse con extraordinario éxito en el teatro Español el último drama de José Echegaray, que lleva el título apropiado. La incomunicación telegráfica pidió que ayer mañana conociéramos el resultado del estreno. De él da cuenta el crítico de El Imparcial Zeda, en un extenso artículo, que extractamos para conocimiento de nuestros lectores: "Matilde y Enriqueta—escrbe Zeda—son dos muchachas casaderas, recordadas y amparadas en casa de una señora, tía de ambas y yndre de un gnapo y noble mozo llamado Zedando. Es Matilde de alma apasionada y de carácter doble y profundamente hipocrita. Carlos y agrivos heredados, tanto como diferencia de caracteres, han suscitado entre las dos jóvenes una lucha sorda y enconada que no tarda en estallar con tremenda violencia. Conviene saber que doña Concepción, que se gana por la hipocresía de Enriqueta, que á ésta más que á las niñas de sus ojos, mienta que á Matilde no puede verla ni en pintura. Comenzar el drama nos enteramos de gestos de

LOS GRANDES ÉXITOS MANCHA QUE LIMPIA El sábado estrenóse con extraordinario éxito en el teatro Español el último drama de José Echegaray, que lleva el título apropiado. La incomunicación telegráfica pidió que ayer mañana conociéramos el resultado del estreno. De él da cuenta el crítico de El Imparcial Zeda, en un extenso artículo, que extractamos para conocimiento de nuestros lectores: "Matilde y Enriqueta—escrbe Zeda—son dos muchachas casaderas, recordadas y amparadas en casa de una señora, tía de ambas y yndre de un gnapo y noble mozo llamado Zedando. Es Matilde de alma apasionada y de carácter doble y profundamente hipocrita. Carlos y agrivos heredados, tanto como diferencia de caracteres, han suscitado entre las dos jóvenes una lucha sorda y enconada que no tarda en estallar con tremenda violencia. Conviene saber que doña Concepción, que se gana por la hipocresía de Enriqueta, que á ésta más que á las niñas de sus ojos, mienta que á Matilde no puede verla ni en pintura. Comenzar el drama nos enteramos de gestos de

LOS GRANDES ÉXITOS MANCHA QUE LIMPIA El sábado estrenóse con extraordinario éxito en el teatro Español el último drama de José Echegaray, que lleva el título apropiado. La incomunicación telegráfica pidió que ayer mañana conociéramos el resultado del estreno. De él da cuenta el crítico de El Imparc

tecedentes y sabemos que está acordada la boda de Fernando con Enriqueta. Poco después caemos en la cuenta de que el apuesto joven no siente por su novia más que cariño fraternal y que en cambio mira los vientos por Matilde, y bien le corresponde con toda la energía de su alma apasionada.

He dicho antes, y si no lo digo ahora, que Enriqueta es una mujer perversa y perversidad, tanto que al par que se muestra ante Fernando como niña inocente y candorosa, no vacila en considerarle favorecido más positivo a Julio, un amigo de la familia de Concepción, con el cual tiene entrevistas nada edificantes en cierta casa sospechosa. Estos amores pecaminosos son, como puede suponerse, obstáculo que, en el caso de descubrirse, darían al traste con los planes de Enriqueta, por lo cual la asombrada joven no deseara hasta que logra alejar a su amante, el cual emprende el camino nada al menos que de las Baleares para recoger allí el último suspiro de la mujer que le ha servido de madre.

Nada hay ya que se oponga a la boda de Enriqueta con Concepción, está impaciente por verla casarse con su hijo. Julio, ausente, y Matilde dispuesta a sacrificarse en aras de lo que juzga su deber, el cual le impide manifestar su pasión a Fernando. Pero el amor es como el fuego, no puede estar oculto, y Fernando y su amada, en una escena hermosísima, se juran ser el uno del otro.

Entra y sale en la casa de Concepción un D. Lorenzo Tristán, personaje cómico melancólico y que se supone, sin serlo, el rigor de las desdichas, el cual D. Lorenzo, desairado de tiempo atrás por Matilde, la mira con rencorosa malquerencia. Es el caso que el tal sujeto ha visto un anochecer ir a la casa en que vive cierta antigua criada de los Mendocinos, enferma a la sazón, a Enriqueta y a Matilde.

Una de las dos jóvenes ha entrado, en efecto, en la vivienda de la enferma; pero la otra, acompañada de la institutriz, base dirigido a la casa de Julio y penetrado en ella. ¿Quién era la joven de la aventura, Matilde o Enriqueta? D. Lorenzo no lo ha podido averiguar.

Por una serie de fatiditas todas las apariencias condenan a Matilde, y en el ánimo de Concepción, de D. Lorenzo y aun de don Justo, otro amigo de la familia de los Mendocinos, protector de la joven, queda manifiesto y evidente que la culpable que entre las sombras de la noche corre a los brazos de su amante es ella, Matilde.

Hasta aquí todo es verosímil y perfectamente lógico, salvo la ausencia no muy justificada de Julio. Pero desde el momento en que la culpable aparece (tercer acto), la acción es pleana a las exigencias del propósito propuesto de convertir en tragedia, con pñaladas y manchacha de sangre que limpia agravios de la honra, lo que exigía tal vez un desenlace más pacífico.

Como queda dicho, todas las pruebas parecen condenar a Matilde. Los únicos que saben la verdad es Enriqueta, que callará por la cuenta que le tiene, y Julio, a quien el autor ha enviado a no sé cuál de las islas Baleares.

Todos acusan a la calumpniada joven; todos, hasta Fernando, dudan de ella; pero a nadie se le ocurre interrogar a Enriqueta ni poner enfrente a una de la otra a las dos rivales. Habla un medio para salir de dudas, dirigirse a Julio, y parece lo natural que hombre tan fogoso y enamorado como Fernando, antes que pensar en casarse sobre la marcha con Enriqueta, tratara de arrancar la verdad al de las Baleares. Y ya que a Fernando no se le alcanza tan fácil modo de adular la verdad, ¿cómo D. Justo, tan sabio y prudente, no toma cartas en el asunto y no escribe al bueno de Julio, clave y fundamento de todo el artificio sobre que descansa esta parte del drama? Claro es que si todo esto sucediera, el derramamiento de sangre sería inútil, y ya lo he dicho, el asesinato de Enriqueta estaba decretado.

El final del tercer acto es muy parecido al del segundo de El tanto por ciento. Matilde dirige suplicas a Fernando, que la rechaza; revélase contra los que dudan de su virtud, y al fin, tras de un violento apóstrofe, sale de la escena jurando que impedirá la boda de Fernando y Enriqueta.

Y comienza el acto cuarto y siguen en él los procedimientos artificiosos que se inician en el tercero. La boda va a celebrarse: ya espera el sacerdote en el altar, y en este momento se le ocurre al bueno de D. Justo entregar una carta urgente que ha recibido de las Baleares dos días antes y que viene dirigida a Fernando. ¿Por qué se guarda el buen señor la carta durante cuarenta y ocho horas? ¿En virtud de qué escrúpulos de conciencia no se la entrega secretamente al novio de Enriqueta? ¿Necesidades de saber son éstas que solo es fácil explicar satisfactoriamente por lo del consabido desenlace. Si D. Justo hiciese lo que cualquier hombre haría en su caso, ni Fernando se casaría ni sería menester que Matilde matase a Enriqueta para librar a su amante de la deshonra.

En efecto, tras de varias escenas acrobáticamente declamadas por la señorita Guerrero, llega el momento fatal en que Fernando, y Enriqueta, ya casados, se disponen a emprender un viaje de novios; pero Matilde, a cuyas manos ha venido a parar la carta de Julio, les sale al paso, entrega a su marido el revólver, y para limpiar la mancha que la conducta salvada de Enriqueta echa sobre la honra de Fernando, la asesina, clavándole en el cuello un cuchillo de cortar papel, regalo de boda, por cierto, del melancólico D. Lorenzo Tristán. Acuden todos, rodean el cadáver de Enriqueta, Matilde va a confesar su crimen, pero Fernando, imponiéndole silencio, se adelanta y exclama fieramente: —"La mató yo."

Mancha que limpia carece, es cierto, de tésis sociológica, éticas o filosóficas; es un drama de pasión y de interés, pero sujeto en lo que al procedimiento se refiere a la misma ley que informa todo el teatro de Echegaray. En él, su autor se ha propuesto demostrar las dotes artísticas que adornan a la señorita Guerrero, y para ello ha llevado la acción del drama a puros derroteros que no son siempre los de la verosimilitud y los de la lógica. Había necesidad, dentro de este propósito, de proporcionar a la eminente artista motivos de lucimiento, y el Sr. Echegaray ha imaginado escenas y situaciones en que la actriz puede hacer gala de ternura, de pasión, de delicadeza, de energía, de cuantas dotes artísticas enriquecen su talento. No era bastante el patético: el autor ha querido ensayar el campo de acción de la artista, y para ello ha puesto en el papel de Matilde rasgos de cólera frenética y lamentos de angustiada debilidad, gritos de pasión o lágrimas, quejas, sollozos, apóstrofes... todos los matices del sentimiento, toda la extensa gama de los afectos humanos.

DENUNCIA GRAVE

Madrid 10.

Antecedentes. En 1892 contrajeron matrimonio Práxedes Iglesias, de treinta años, natural de Fuente la Peña, partido judicial de Toro, mujer hermosísima, y Leopoldo Queipo, doctor en Medicina, y natural de Arjumiella, provincia de Zamora.

Diagnos surgidos en el matrimonio motivaron la separación temporal de los cónyuges al venir el marido a Madrid.

Trascurrido este tiempo volvieron a reunirse, a consecuencia de hallarse Práxedes enferma de algún modo.

Su marido le trajo a Madrid e hizo que la visitaran varios doctores, entre ellos Mariani, que le aconsejó las aguas de Puente Viego.

En Agosto último marchó el matrimonio al balneario de Santarén, y desde allí a Zamora, regresando a la villa y corte el 11 de Noviembre.

Los cónyuges se instalaron en la calle del Limón, núm. 22, piso bajo, cuyos inquilinos son amigos del doctor Queipo.

Ultimamente Práxedes se agravó de un modo alarmante, siendo asistida por su esposo.

Ayer la muerte acabó con los sufrimientos de la infeliz mujer.

La denuncia

A las dos y media de esta madrugada, el sereno de servicio en la plaza de las Selesas se acercó al juzgado de guardia, deseoso de saber detalles del incendio de la calle de la Luna.

Al salir, acompañado del guardia Gabriel Perez, vió un papel doblado en uno de los rincones de la escalera.

El papel, dice sobre poco más ó menos, lo siguiente: "Señor juez en la calle del Limón, número 22, se ha cometido un crimen espantoso y premeditado.

Una mujer ha sido envenenada por su marido y por un droguero.

En la casa encontrará las medicinas, que deben recoger.

Señor juez, haga justicia.

El papel está escrito con lapiz, en letra muy mal hecha y con varias faltas de ortografía.

El sereno entregó el documento al juez de guardia, quien inmediatamente se personó en la calle del Limón, núm. 22.

El Sr. Queipo estaba durmiendo. Su esposa yacía sobre un sencillito tumbillo. Despertado el Sr. Queipo, el juez le rogó que le acompañase a la casa de Conchillos, y después de dictar algunas providencias e incantarse de los frascos de las medicinas y de las recetas, se dirigió al juzgado, a las seis de la mañana.

Declaraciones

La indagatoria del Sr. Queipo ha sido larga y escrupulosa.

Creemos que en su declaración ha dicho lo que dejamos transcrito anteriormente.

Añadió que su mujer tenía un primo que habitaba en la plaza de Santo Domingo, núm. 9, droguería, el cual ha sido citado por el juez.

Detalle interesante

Parece también que el Sr. Queipo ha referido al juez lo siguiente:

—El rey de Francia es nuestro rey—dijo el joven sonriendo.

Celeste le miró con extrañeza.

—Nosotros somos bretones, porque se llama nuestro rey el rey de Francia.

—Sobre este particular—dijo masee Taal esforzándose por sonreír,—creo que M. de Carhoat no repetirá lo que tantos otros. Tengo setenta y cinco libras al año por mi cargo de guarda de montería... y no será bajo el techo de Juan Taal donde se hable contra el rey.

Celeste golpeó con petateos impaciencia la tierra apisonada con su piecicito.

—Padre, Martel se va a enojarse con usted—dijo.—¿No sabeis que os quiere?

Masee Taal frotó más vivamente el cañón de su fusil.

—Sé lo que se trae de París—murmuró,—siendo hijo de un diablo y volviendo con un traje de soldado.

Se encerró en un obstinado silencio, observando a hurtadillas a los dos jóvenes que callaban.

La turbación se pintaba en el semblante de Martel.

—Celeste—dijo por último en voz baja y sin alzar sus ojos—¿cómo se llama ahora la señorita de Fresmes?

El día 23 de Noviembre recibimos una carta del pueblo de mi mujer, en la que nos participaba que en la noche del 21 se había cometido un robo por unos desconocidos.

Al leerla la carta a mi mujer, ésta exclamó: —Pues yo tenía dinero allí escondido. —Yo grababa este detalle, y confieso que me extrañó.

En el pueblo, recogí un montón de Mariña y varias alhajas, y regresé a Madrid.

Otros detalles

La difunta poseía una fortuna bastante regular.

Esta mañana han declarado algunos parientes de ella en el sentido de que su marido le daba malos tratos.

El juez ha ordenado la traslación del cadáver al depósito judicial y ha avisado a un médico forense a fin de que esta misma tarde proceda a practicar la autopsia.

El Sr. Queipo continuaba incomunicado a medio día.

Las medicinas suministradas a la enferma han sido expensas en las farmacias de la vida de Castillo y en la de la calle de Preciados, número 12.

El juez instructor, Sr. Bonel, trabaja con gran actividad en el sumario comenzado por su compañero Sr. Martín.

Las declaraciones prestadas por varios testigos ante el juez instructor de esta causa, han sido favorables para el detenido Sr. Queipo.

Terminadas estas diligencias, el juez llamó al delegado del distrito de la Universidad, señor Paga, para encargarle de una misión reservada, que muy bien pudiera relacionarse con el crimen del anónimo, base del sumario.

Después se ha dirigido el juez, acompañado del escribano Sr. Baltrán y de los médicos forenses Sres. Bueno y Cifuentes, al depósito judicial, para proceder a un reconocimiento exterior del cadáver, ya que era imposible practicar la autopsia, por no haber transcrito las veinticuatro horas que marca la ley.

Del reconocimiento exterior han sacado los médicos el convencimiento de que Práxedes ha fallecido a consecuencia de una afección cardíaca.

Con tal motivo se ha desvanecido casi por completo la atmósfera misteriosa que envolvía este asunto.

Tribunales

En la sección primera de esta Audiencia se ha celebrado hoy ante Jurado la vista de la causa por robo seguida en Utrera contra Antonio Alcaraz Sanchez, Manuel Sanchez Noriega y Manuel Jimenez Cordera.

Entre algunos de los ocho testigos que han declarado en este proceso hubo discrepancias de hecho.

Para conocer mejor los hechos dispuso el presidente, Sr. D. Carlos Bonet, se efectuas un curso entre los acusados.

En vista del resultado de la prueba testifical, la defensa, a cargo del letrado D. Juan Arenas Libert, del estudio del Sr. Bedmar, modificó su escrito de conclusiones, considerando como hecho el hecho de autos.

El Jurado se hallaba formado por los señores D. Blas de Anarés, D. Justo Cantero, don Ramón Loguarda, D. Francisco Bando, don Diego Montes, D. Francisco Avendaño, don Narciso Bonó, D. Francisco Gavale Charril, D. Diego Larena, D. Antonio Cordera, D. Teodoro Alonso, D. Francisco Madueño y D. Juan A. Marcellino.

El veredicto del tribunal de hecho fué de culpabilidad sin apreciar circunstancia alguna atenuante.

El fiscal pidió para cada uno de los procesados tres años, dos meses y veintidós días de prisión correccional.

La defensa se unió a la petición fiscal.

El tribunal se retiró a dictar sentencia, cuando por lo avanzado de la hora abandonamos el local.

Mañana publicaremos la sentencia.

En la sección tercera, presidida por el señor Villanueva, y con asistencia de los magistrados Sres. Lemus y Mazparrota, se ha celebrado el juicio oral para ver y fallar la causa seguida contra Manuel Morales y Herrera, por el delito de lesiones.

Los hechos de autos ocurrieron en Constantina: el acusado, algo alegre por haber bebido algunas copas de vino, la emprende contra un concurrente a la celebración de un bautizo, produciéndole una lesión menos grave.

El fiscal ha pedido un mes y un día de arresto mayor para el Herrera.

El abogado defensor, Sr. D. Luis Suarez, hijo del inolvidable D. Narciso, pretende la absolución del reo.

Como procurador ha figurado en esta causa D. Teodoro Gonzalez Treinta.

Para mañana están señaladas las siguientes: Sección primera: Secretaría del Sr. Leiva. Causa por disparo de arma de fuego y lesiones, contra Rafael Reyes.

Defenderá a éste el Sr. D. Manuel García Campo.

Sección tercera: Secretaría del licenciado Sr. Ordoñez. Causa por desacato al teniente alcalde de Vico del Alcor, D. José Muñoz.

Acusado, Ebelio Jimenez Santos. El fiscal pide para el reo un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional y multa de 150 pesetas.

La defensa a cargo de D. Manuel Morales Roldán.

Declararán ocho testigos.

En la causa seguida por el delito de tentativa de robo contra Manuel García Expósito, vecino de esta capital, de veinte y seis años de edad, contra Juan Fuentes Clemente, también de Sevilla y de treinta y nueve años y contra Rafael de la Cruz Expósito, de veintitres años y de la misma naturaleza, ha recaído la condena de dos meses de arresto mayor por el primero y el último y de un mes y un día de igual arresto a Manuel García.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

El hijo del difunto mariscal Canrobert, teniente de cazadores de Africa, ha considerado como una ofensa a la memoria de su padre el discurso que el diputado radical socialista Mr. Hubbard pronunció al combatir la concesión del crédito de 20.000 francos destinado a sufragar los gastos que ocasionasen los funerales del anciano militar.

El teniente ha lanzado su reto al diputado y pretende batirse con éste a espada. Por estar enfermo Mr. Hubbard, el duelo se ha aplazado hasta que se restablezca aquél.

El vapor Kingelin, que llegó anteayer a Southampton, chocó en el mar con un barco desconocido. El Kingelin tiene toda la parte de proa destruida.

El rey de Servia hace en Biarritz vida muy activa, pues diariamente organiza excursiones que hace en compañía de su madre. El miércoles visitó la gruta de la Virgen y el puerto viejo, presenciando además todos los preparativos que se hacen para el salvamento de buques. El jueves estuvo en Bidart, establecimiento termal de Biarritz.

Se cree que la semana próxima irá a San Sebastián. El día 20 se celebrará en el Casino de Biarritz un baile de sociedad con objeto benéfico, organizado por la reina Natalia y la princesa Federica de Hannover.

El gobierno del Brasil ha quitado el mando, y probablemente someterá a un consejo de guerra, al almirante Goncalves, comandante que fué de la escuadra en la última guerra civil, como satisfactoria a Francia por el asesinato del ingeniero francés Sr. Baeste.

El emperador de Alemania ha dado una importante conferencia delante de numerosos militares sobre la cooperación de los ejércitos de mar y tierra, sirviéndole de base las operaciones de la guerra chino-japonesa.

En Lisboa un anarquista ha apedreado los escaparates de dos tiendas en una de las principales calles de la población, causando destrozos por valor de dos mil francos. No obstante la persecución de algunos agentes de policía, logró escaparse gritando ¡Viva la anarquía! Todavía no se ha logrado su captura.

Una circular del gobierno portugués ha prohibido en absoluto a los profesores oficiales que hagan ostensibles manifestaciones en contra de la monarquía.

El vapor correo francés Washington, que salió de la Coruña el 23 de Enero, ha llegado a la Habana el 6 del actual.

Signe ignorándose en París el paradero del vapor Gasogne. Constantemente están acudiendo a las oficinas de la compañía personas impacientes por saber qué es de sus deudos ó amigos que habían tomado pasaje en el barco. A medida que transcurre el tiempo es mayor la alarma.

El vapor Teutónico, que presta servicio entre Queenstown (Irlanda, cerca de Cork) y Nueva York, que ha llegado a Nueva York con un retraso de cuatro días, no tiene ninguna noticia del Gasogne.

Para dar idea de la crudeza de la temperatura en Londres basta decir que se han helado las cañerías del gas y que en el gran lago de la población han patinado 20.000 personas.

En el mensaje dirigido al Congreso de los Estados Unidos por el presidente de la República, Sr. Cleveland, se anuncia que con objeto de mantener las reservas del oro en el Tesoro el gobierno está negociando con casas formales la compra de 65 millones en oro, con ayuda de la emisión de 6.240.000 bonos al 4 por 100 pagaderos en especies metálicas y de duración de treinta años.

La Cámara de los comunes ha desechado por 273 votos contra 261 la enmienda del señor Jeffreys calificando de insuficientes las explicaciones contenidas en el mensaje respecto de la crisis agrícola. Los periódicos de oposición hacen resaltar que en esta votación sólo ha resultado una mayoría de doce votos en favor del gobierno.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

En honor de Brisha Madrid 10, 10 r.

La fiesta celebrada esta tarde en casa del Sr. Cánovas del Castillo en honor de la embajada marroquí ha estado brillantísima, asistiendo hermosas damas, ex ministros, diputados, senadores y los Sres. Cascajón, Pidal y Echegaray.

Después del the se bailó hasta las primeras horas de la noche.

Los castellanos Madrid 10, 10 15 n.

Man marchado la mayoría de las diputaciones castellanas. La comisión de Palencia quedará en Madrid para gestionar varios asuntos.

En Málaga telegrafista se han inundado varias calles a consecuencia de las fuertes lluvias.

Cánovas y "La Epoca" Madrid 10, 11 p.

Las comisiones castellanas se han despedido hoy del Sr. Cánovas. Este, en la entrevista, acentuó la nota proteccionista.

La Epoca ha oído decir surgen dificultades para el cumplimiento del tratado de Marrakech. Añade que Brisha discurrió en la última conferencia la significación y el alcance del tratado.

Senador elegido Madrid 10, 11 30 n.

En la elección de un senador por la provincia de Soría ha resultado elegido D. José Ariza, rico hacedado y ganadero de Buzamejé. Hay escasez de noticias. Está lloviendo.

Buenas noticias Madrid 11, 1-50 madrugada.

Los ministros dicen que ha mejorado el asunto de la embajada. Las negociaciones se ultimarán esta semana.

El Sr. Castelar dijo anoche en casa del señor Cánovas que todo va bien y que los liberales durarán mucho.

SIN TELEGRAMAS

La incomunicación telegráfica con Madrid continúa siendo absoluta. Esta mañana a primera hora hubo breves instantes de comunicación y durante ellos recibimos, aunque con retraso, los pocos telegramas que van en la sección correspondiente.

Sección amorosa

DIANA (De El desden con el desden)

¿Fuego en mi corazón? No, no lo creo; siendo de mármol, ¿en mi pecho helado, pudo encenderse? No, ni me lo cuitado; ¿pero cómo lo dudo, si lo veo?

Yo deseo vencer por mi trofeo un desden, pero si es quien me ha abrasado fuego de amor, ¿qué mucho se ha ya entrado donde abrieron las puertas al deseo?

De este peligro no advertí el indicio, pues para echar el fuego en otra casa, le encendí, y en la mía hizo su oficio.

No admire, pues, mi pecho lo que pasa, que quien quiere encender un edificio, suele ser el primero que se abrasa.

(MORERO).

Colocar en lugar de los ceros letras de modo que se lean vertical y horizontalmente: primero, número romano; segundo, extensión de agua; tercero, nombre de mujer; cuarto, extensión de agua, y quinto, vocal.

Jeroglífico



SOLUCIÓN al jeroglífico anterior: La Salamanguina.

Imp. de EL NOTICIERO SEVILLANO.

Las manos del joven se crisparon; su frente se arrojó y el rubor coloró su rostro...

—Cada día un nuevo insulto!—prosiguió.—Todos los días el ruido de mi espada que se cruzaba parecía llamar otros combatientes. Un enemigo desconocido había llevado a mi regimiento esta historia verdadera ó falsa... ¡mi nombre estaba hollado a sus pies... mi padre, mis hermanos, mi hermana! Oa lo niego, Celeste, no me ocultéis nada... Decidme hasta qué extremo está degradada mi familia.

Celeste se recogió un instante en sí. Una invencible repugnancia combatía en ella el deseo de satisfacer a Martel.

Cuando tomó la palabra fué con tono lento y triste.

—Eso dicen—murmuró.—Luciana me ha hablado de eso.

—Luciana!—repitió el joven con amargura.

—Amaba mucho a Laura, como sabéis...—prosiguió Celeste;—jura tan bella Laura, y tenía su corazón tanta dulzura! Poco tiempo después de vuestra partida perdí vuestro padre todos sus recursos... Hasta esta época había guardado Laura todos sus adornos, y los miembros de los Estados la nombraban la más bella de las bellas que ornaban las fiestas del teniente general del rey.

Se decía en aquel tiempo que vuestro padre había perdido sus últimos mil luises en una partida de juego con M. de Kerizat...

Más tarde se dijo que el mismo Kerizat

—El rey de Francia es nuestro rey—dijo el joven sonriendo.

Celeste le miró con extrañeza.

—Nosotros somos bretones, porque se llama nuestro rey el rey de Francia.

—Sobre este particular—dijo masee Taal esforzándose por sonreír,—creo que M. de Carhoat no repetirá lo que tantos otros. Tengo setenta y cinco libras al año por mi cargo de guarda de montería... y no será bajo el techo de Juan Taal donde se hable contra el rey.

Celeste golpeó con petateos impaciencia la tierra apisonada con su piecicito.

—Padre, Martel se va a enojarse con usted—dijo.—¿No sabeis que os quiere?

Masee Taal frotó más vivamente el cañón de su fusil.

—Sé lo que se trae de París—murmuró,—siendo hijo de un diablo y volviendo con un traje de soldado.

Se encerró en un obstinado silencio, observando a hurtadillas a los dos jóvenes que callaban.

La turbación se pintaba en el semblante de Martel.

—Celeste—dijo por último en voz baja y sin alzar sus ojos—¿cómo se llama ahora la señorita de Fresmes?

—Hay dos—dijo Celeste con maliciosa sonrisa;—una se llama la condesa de Landal.

—¿La otra?—murmuró el joven.

—¿Habeis olvidado su nombre?—preguntó la joven siempre sonriendo.

—¿No se ha casado Luciana?—dijo el joven

vuestro nombre en su boca parece una confesión de amor. ¡Habíamos con frecuencia de vos, Martel porque soy vuestra hermana y amo a los que os aman... Viene casi todos los días a la granja con un hermoso libro de oro como el libro de mi canción. Nos pasamos al pie de la roca, delante de la fuente... ¡Yo creo que por vos me ama tanto la señorita Luciana!

Celeste se calló; Martel esperó un instante. Después levantó sus párpados, que estaban húmedos.

—Gracias, Celeste, gracias—murmuró;—si supieses cuánto tiempo hace que no he sentido tanta alegría! Es sin duda un hermoso ensueño... No es más que un hermoso ensueño... pero seguidme hablando de ella para ser dichoso algunos minutos más...

El rostro encantador de Celeste reflejaba el enternecimiento de su corazón sencillo y bueno.

—Al encencharos me parece oírlo—dijo.—¿Cuántas veces me ha dicho: ¡habladme de él, Celeste!

La frente del joven se despejó.

—Habladme de él—prosiguió la joven;—decidme que no me ha olvidado... Decidme que ninguna otra en ese gran París vendrá a colocarse entre él y mi recuerdo.

—¡Decía eso!—murmuró Martel.

—¡Si, y muchas otras cosas aún—dijo Celeste;—todos vuestros secretos me los confiaba, porque sabe que os amo... ¡Cuando tenía yo noticias vuestras que dichosa era!

Celeste se interrumpió y dijo con tristezas: —Pero cesé de saber de vos, Martel. M. de Carhoat cazaba en los sotos del rey... Mi padre se vió obligado a cumplir con su deber... vuestros hermanos se amenazaron... y cuando alguno de ellos me encuentra en el bosque tengo que huir, porque los tres han olvidado que fui su amiga... los tres me insultaban como a las otras doncellas del bosque.

Martel enrojó, su cabeza se inclinó sobre su pecho.

—¿Y René

SECCION DE ANUNCIOS

CHOCOLATES Y CAFÉS DE LA Compañía Colonial TAPIOCA. TES 50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES. DEPOSITO GENERAL CALLE MAYOR 18 Y 20 MADRID

AGUA DE AZAHAR DE LA Marca La Giralda C.ª Fabril TENA SEVILLA La mejor AGUA DE AZAHAR y el más eficaz medicamento para la curación segura y el alivio inmediato de todos los padecimientos nerviosos y del corazón

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUERTOS INTERMEDIOS Des salidas semanales de los puertos comprendidos entre Bilbao y Marsella.

Banco Vitalicio de Cataluña COMPANIA GENERAL DE SEGUROS SOBRE LA VIDA A PRIMAS FIJAS Domicilio en Barcelona: ANCHA, 66 CAPITAL DE GARANTIA 10.000.000 DE PESETAS

Vapores Transatlánticos de Pimilos, Saenz y Compañía DE OADIZ Servicio mensual desde Barcelona, Palma de Mallorca, Valencia, Málaga, Cádiz e Islas Canarias, a Puerto Rico, Habana, Santiago de Matanzas, siguiendo un determinado itinerario de ida a los Estados Unidos.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA Linea de las Antillas, New-York y Veracruz CON ESCALAS EN PUERTO-RICO Y COMBINACION A PUERTOS AMERICANOS DEL ATLANTICO Y PUERTOS N. Y. DEL PACIFICO.

Linea de Buenos-Aires CON ESCALAS EN SANTA CRUZ DE TENERIFE Y MONTEVIDEO Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

Servicios de Africa LINEA DE MARRUECOS Un viaje mensual de Barcelona a Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Masagan. Servicios de Tanger El vapor Joaquin del Piélagos sale de Cádiz todos los lunes, miércoles y viernes para Tanger, Argiciras y Gibraltar, retornando los martes, jueves y sábados.

Miguel Castillo EN LA IMPRENTA DE EL NOTICIERO SEVILLANO se imprimen toda clase de Tarjetas, Facturas, Memorandos, Escuelas mortuorias, Recordatorios, Estados, Listinas, Talonarios de todas clases, Revistas Ilustradas.

GRAN REGALO a los señores suscritores de EL NOTICIERO SEVILLANO MAGNIFICA PRIMA SOCIEDAD DE ARTISTAS ESPAÑOLES

LA SAGRADA FAMILIA El Sr. Gimeno Regnier, es un artista ventajosamente conocido en el cielo del arte español, y habiendo publicado la 'Sociedad de Artistas Españoles' otras obras de tan eminente artista y en vista del extraordinario éxito que alcanzó, dicha Sociedad no ha vacilado en confiarle que trasladará al lienzo un asunto tan interesante como es LA SAGRADA FAMILIA.

CUPON PRIMA La Sagrada Familia POR GIMENO REGNIER Representante, D. Vicente P. Mencheta, administrador de EL NOTICIERO SEVILLANO, calle Alfonso XII, núm. 14, Sevilla.

INSTRUCCIONES: Cortese el cupón y acompañando pesetas 960 se entregará un ejemplar de LA SAGRADA FAMILIA, por Gimeno Regnier, en la Administración de este periódico.

DE VENTA EN LOS PRINCIPALES ALMACENES RECREO Se vende uno en Alcalá de Guadaíra, muy barato, muy próximo al pueblo, en sitio sano y ventilado, con preciosas vistas.

INTERESANTE Fábrica de guantes de Rosalia Carrasco, San Acasio, número 2 (esquina a la de Sierpes), frente al correo, Sevilla. Se arrienda la casa calle Sierpes, número 63. Para verla e informes, San Vicente, 12.

Se arrienda la casa calle Abades, núm. 18, en la de don Remondo, dan razón.

CASA DE SALSOS BARATO PERMANENTE TETUAN, NÚM. 16 En este nuevo establecimiento encontrarán un inmenso y variado surtido, tanto en trajes de señora como de caballero, especialidad en tricornos, chaquetas, vestidos, tiras bordadas, pañamanera, flores, plumas, maquinas para coser y toda clase de accesorios de punto a precios sumamente baratos.

Se arrienda la casa plaza San Juan de la Palma, núm. 28. Dan razón desde las once a las cinco, en la misma casa.

RESTAURADOR Y VIGORIZADOR DEL CABELLO GLICERINA RHUM Y QUININA La mejor preparación conocida para el cabello, brillo, suavidad, limpieza y conservación del cabello y la barba.

LA NUBIANA Acreditada agua instantánea para teñir el cabello y la barba de un hermoso color que se confunde con el natural.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA y El Noticiero Universal DE BARCELONA se venden en la Administración de este periódico.

Se les hubiese sonado por dos amantes en la alegría del regreso. Juan Tual lo juzgó así. Hacía algunos minutos que los miraba avidamente. Su mirada llena de desconfianza quería adivinar sus palabras.

Celeste, mi pobre Celeste, no quiero verla. La joven recorrió con una mirada el rico uniforme del guardia francés. A su mirada llena de ingenua interrogación respondió Martel con una melancólica sonrisa.

echándole una mirada donde se pintaba una tímida esperanza. Celeste sonrió su picaresca cabeza haciendo un gesto de gentil amenaza. —Le prometisteis volver general—replicó

y tomó su llave para desmontar el gatillo de su fusil, entregándose por completo a su ocupación. Celeste se levantó y le dio un beso en la frente. —Gracias, padrecito—dijo. —Daspas volvieron a sentarse los dos jóvenes uno al lado del otro.

Vertical text on the right edge of the page, including 'Sevilla', 'Fuera', 'Extranjero', 'MUE', 'LA', 'EL', 'Tele', 'recibido', 'del vapo', 'grande', 'que acci', 'en dema', 'Com', 'lántica y', 'dad que', 'lista de', 'creído q', 'Debemo', 'claro, r', 'nifios b', 'llega ran', 'No he', 'ra' atre', 'y' coed', 'frances', 'Trer', 'ciendo l', 'menos e', 'Ahora r', 'despu', 'produe', 'paque', 'sio, de', 'partió d', 'conclui', 'La p', 'todos c', 'Trá', 'marina', 'con trá', 'cabe flo', 'pa y au', 'El vi', 'del Hav', 'de fran', 'Lo m', 'cuatro c', 'En la tr', 'rio, un', 'hasta 20', 'son 165', 'Hans', 'del pas', 'sobre to', 'figuran', 'un Mr. S', 'pasan d', 'en la p', 'pañola', 'Había', 'A Nueva', 'No es ex', 'Este e', 'la tarde', 'pañila', 'ría de m', 'dad de v', 'mar, com', 'limes q', 'La pé', 'atlántic', 'cos días', 'Sabanilla', 'gamento', 'pensam', 'puerto d', 'AR', 'Anoci', 'marca tr', 'tres can', 'acompañ', 'algunos', 'casos tra', 'dar por', 'gados a', 'porque a', 'neta, qu', 'de arena', 'Hay p', 'prodin', 'término', 'no a esta', 'chazón d', 'no y arr', 'de dista', 'En la', 'cuentan', 'por el vi', 'La cr', 'persiste', 'corridos', 'el viern', 'go, 703', 'La m', 'nador, d', 'su secci', 'ral sorpr', 'Segun', 'sido imp', 'gobierno', 'de la pro', 'gobierno', 'a los pue', 'blicas e', 'se dirig', 'de socor', 'fringida', 'de dirig', 'petición', 'puede ser', 'El corre', 'AR